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Тема: А. Л. Барто «Помощница»

Цели: 1 Познакомиться с творчеством А.Л.Барто и ее произведением «Помощница»; учиться правильно, выразительно читать произведение «Помощница», отвечать на вопросы.
2 Развивать умение школьников анализировать средства выразительности, развивать образное и ассоциативное мышление, способствовать развитию речи учащихся, обогащая и пополняя активный словарь.

3 Воспитывать у детей уважение к членам семьи, умение отвечать за свои поступки.

Оборудование: портрет А.Л.Барто, записи на доске: «Агния Львовна Барто», «1) познакомиться с … … … и ее произведением «…»; «2) учиться правильно, выразительно … … «…», отвечать на вопросы», «П Р О Е М Г О Д Щ Л Н У И В Ц Т А Ф», двустишия стихов, выставка книг.

Тип урока: урок новых знаний
Ход урока

1. Мотив. момент. 

Прозвенел звонок, начинается урок!

2. Создание эмоционального настроения.

Доброе утро, ребята! Пусть оно действительно будет для нас сегодня добрым.

Повернитесь лицом к соседу, улыбнитесь ему и скажите:

Я желаю тебе добра;

Если тебе будет трудно, я помогу.

3. Планирование урока. (оценка – конкурс чтецов - анализ текста – знакомство с  писателем – турнир эрудитов – слово – звук)

4. Работа над речевым аппаратом обучающихся.

Скороговорка. Анализ,  чтение (тихо, громко, снежный ком..)

5. Формулирование учащимися темы и цели урока

     На листках  напечатаны строки из стихотворения А.Барто (работа в парах)
1. Наша Таня громко плачет,

Уронила в речку мячик…

2. Идёт бычок качается,

Вздыхает на ходу..

3. Зайку бросила хозяйка,

       Под дождём остался зайка…

4. Уронили мишку на пол,

Оторвали мишке лапу…

-  На листочках  написаны двустишия. Прочитайте и определите из каких они произведений? Кто его автор? Какая учебная задача стоит перед вами?

- Молодцы, ребята! Вы хорошо справились с моими заданиями. А теперь, ориентируясь на только что прочитанные двустишия, назовите автора, о творчестве которого мы будем сегодня говорить на уроке, и обоснуйте свой ответ.

- Все двустишия взяты из стихотворений Агнии Барто. Значит, мы сегодня будем говорить о творчестве Агнии Львовны Барто. (Открываю на доске место, где записаны имя, отчество, фамилия поэтессы.)

6. Знакомство с творчеством и биографией АЛ.Барто
Откройте страницу учебника и прочитайте биографию Барто. ( самостоятельно – работа в паре) Группа ребят готовят по дополнительному материалу биографию Барто (А. Л. Барто родилась 4 февраля 1906 года в Москве в семье ветеринара. Большинство стихов Агнии Барто написано для детей — дошкольников или младших школьников. Первая книга вышла в 1925 году.

Популярность Агнии Барто росла стремительно. Не только в России. Побывала во многих странах земного шара и везде встречалась с детьми. И именно детям были посвящены её лучшие книги.

Умерла А. Барто 1 апреля 1981 г.(в возрасте 75 лет). После нее осталось очень много замечательных произведений, которые все знают с детства. )
- Что интересного вы узнали?

Группа ребят рассказывают биографию Барто.

7. Физминутка.

8.Формулирование учащимися темы и цели урока

- Теперь вам надо узнать название стихотворения, с которым мы познакомимся на уроке. Оно зашифровано в этой записи;

П Р О Е М Г О Д Щ Л Н У И В Ц Т А Ф (работа в группах )

Скажите, как называется произведение и как вы определили его название?

-. Произведение называется «Помощница». Мы прочитали запись на доске через одну букву.

-  Сформулируйте полностью тему нашего урока.

- Тема сегодняшнего урока: «Агния Львовна Барто и ее произведение «Помощница» 

-  Отталкиваясь от темы урока и пользуясь записью на доске, сформулируйте цель нашего урока.

На доске запись:

Цель:1) познакомиться с … … … и ее произведением «…» ;  2) учиться правильно, выразительно … … «…», отвечать на вопросы.

-  Цель нашего урока: познакомиться с творчеством Агнии Львовны Барто и ее произведением «Помощница»; учиться правильно, выразительно читать произведение «Помощница», отвечать на вопросы.

9.  Подготовительный этап

-  Учитывая свой читательский опыт и прочитанные вами строки, скажите, кому посвящено творчество Агнии Борто ?

-  Творчество Агнии Барто посвящено детям.

8. Рассматривание и работа с выставкой книг.

10.Турнир эрудитов. (работа в парах)

- Что обозначает слово – помощница. Скажите, ребята, кого можно назвать помощником или помощницей?

- Вспомните название произведения, с которым мы должны познакомиться на уроке, смысл прочитанных в начале урока строк и скажите, о ком пойдет речь в новом стихотворении и какой это герой.

 -  Помощником или помощницей можно назвать человека, который помогает кому-либо своими делами. Чтение определения по толковому словарю русского языка Ожегова.

-  Правильно. Только надо иметь в виду, что речь идет о полезных делах, от выполнения которых тому человеку, которому оказывается помощь, становится легче.

11. Игра « Полезно – легко»

-  Я сейчас буду перечислять полезные дела и легкие занятия. Если прозвучат название полезного дела, вы выполняете наклон.. Если услышите название легкого занятия, стоите прямо.

Стирать, подметать, есть пироженое, шить, готовить еду, обедать, поливать огород.

12. Прослушивание фонограммы или читает сам учитель, подготовленный заранее ученик

-  Послушайте стихотворение Агнии Барто «Помощница» и скажите, о ком в нем рассказывается. 

13. Проверка правильности восприятия стихотворения

- Что вы испытали, слушая это произведение?
14.Повторное чтение «цепочкой» по строчкам с выборочным чтением.

- О ком рассказывается в стихотворении?
· Какое чувство вызвало у вас поведение Тани?
· - Было ли что – то в произведении, что вас удивило? - выборочно
- Что привлекло Таню: настоящие дела или лёгкие занятия?- выборочное
- Можно ли Таню назвать помощницей? – выборочно 
- Что могло послужить поводом для рождения этого произведения?
13. Выразительное чтение. 
 - Я согласна с вами. Автор употребляет слово помощница по отношению к Тане в противоположном смысле. Это специальный литературный прием. Он называется ирония.

- Скажите, как автор относится к своей героине? При ответе используйте подходящие по смыслу слова, которые написаны на доске (одобрение, осуждение, тонкая насмешка, злой смех, доволен, любит, не любит).

- Автор с тонкой насмешкой осуждает поведение Тани. Он недоволен ее поведением, но он ее любит.

-  Почему вы считаете, что автор любит Таню?

Общий вывод по произведению.  Главным героем в произведении Агнии Барто «Помощница» будет девочка, которая совершила не очень хороший поступок, вела себя неправильно. 

14.  Итог урока. Рефлексия.

Какая цель была поставлена?

Сегодня на уроке я узнал….                     

Мне пригодятся эти знания…

Оцените свою работу на уроке:

Зелёный цвет если у вас всё получилось сразу и без затруднений.  Жёлтый цвет если у вас всё получилось, но были затруднения.  Красный  цвет если у вас получилось, но было очень трудно.

- Какое задание показалось самым интересным?

- Какое задание вызвало затруднение?

- Все сегодня очень хорошо работали. Молодцы! А теперь улыбнитесь друг другу. Спасибо за работу!
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